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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
s příchodem jara se příroda kolem nás opět probouzí k ži-

votu a do našich dnů přináší více světla, barev i dobré nálady. 
Po zimních měsících, které byly dlouhé a mrazivé, přichází ob-
dobí nových začátků, energie a chuti pouštět se do dalších plánů.

Jaro je časem, kdy naše obec znovu ožívá, na zahradách 
se objevují první květy, postupně se rozbíhají společenské 
i kulturní akce. Věřím, že i letos se budeme mít při těchto 
příležitostech možnost potkávat, sdílet radost z  hezkých 
chvil. Naše obec se v posledních třech letech diametrálně 
změnila a doufám, že je to vidět. Investovalo se postupně 

do všech odvětví. Ve svém posledním roce tohoto funkč-
ního období můžeme tedy bilancovat, jak se nám dařilo 
v rozvoji obce. Máme opravené silnice i chodníky, realizo-
vali jsme investiční projekty, které zhodnotily náš majetek, 
setkáváme se při kulturních a společenských akcích, které 
tu dříve nebyly. To vše se zapíše – díky společnému úsilí 
zastupitelů bez ohledu na naši různou politickou přísluš-
nost – do  novodobé historie Horky nad Moravou. (Čtěte 
Bilancování zastupitelů na str. 2 a 3.)

Přeji vám všem, aby jarní dny přinesly hodně zdraví, op-
timismu a  příjemných setkání. Ať je toto období pro nás 
všechny časem energie a dobré nálady. 

Luděk Tichý
starosta 

1. Zateplení jižní strany pavilonu A základní školy

2. Oprava fasády mateřské školky
3. Rekonstrukce čerpací stanice Olomoucká ulice
4. Chodník rybníky Doly
5. Rekonstrukce parku ulice Nádražní

6. Rekonstrukce ulice Wolkera – dle vydání staveb-
ního povolení

7. Projektová dokumentace rekonstrukce pavilonů 
C a D základní školy

8. Projektová dokumentace rekonstrukce ulic 
Berkova, Okružní, 1. Pětiletky

9. Přesun zastávek Olomoucká – dle získání dotace

10. Rozšíření cyklostezka na Poděbrady – dle získání 
dotace

Investice 2026

Zveme všechny občany na oslavy 755 let obce Horka nad 
Moravou, které se uskuteční 12.–14. června 2026. Čeká 
vás pestrý program plný kultury, setkání a připomenutí 
historie naší obce. Vyjde také druhé vydání knihy Horka 
nad Moravou – od minulosti k současnosti, které mapuje 
další kapitoly života naší obce. 

Veselé Velikonoce!
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Zastupitelé Horky nad Moravou bilancují
S blížícím se koncem volebního období Horecký zpravodaj požádal o zhodnocení práce všechny zastupitele obce:

Lenka Veselá
Mám velkou radost, že se v  mém 

druhém volebním období zastupitelky 
podařilo zúročit práci z  toho prvního. 
Mohli jsme tak plynule navázat a usku-
tečnit řadu velkých i menších projektů, 
které posouvají naši obec dál. Nejvíce 
je to vidět v  oblasti dopravních staveb 
– opravit tři krajské cesty během tří let 
je opravdu mimořádný úspěch! Díky 
vynaloženému úsilí si dnes můžeme uží-
vat kvalitní a bezpečné cesty, které nám 
budou sloužit dlouhá léta. Zastupitelstvo 
připravuje další projekty, buduje, aktiv-
ně čerpá dotace, investuje se ziskem, 
podporuje kulturní i  společenské dění 
v obci. Snad tím přispíváme k dobrému 
a příjemnému místu pro život nás všech.

Milan Vysloužil
V  zastupitelstvu naší obce působím 

již šesté volební období a  to současné 
považuji z  mnoha hledisek za  nejúspěš-
nější. Podařilo se nám realizovat mnoho 
projektů, kterými se zlepšila vybavenost, 
bezpečnost i  vzhled obce, např. rekon-
strukce ulice Olomoucké, Skrbeňské, Pe-
tra Bezruče, náměstí Osvobození, most 
v  Sedlisku, cesta ke  hřbitovu, dopravní 
značení, přechody pro chodce, výsadba 
stromů a zeleně, odstranění vraků z ulic 
atd. Mám radost, že se nám podařilo 
splnit volební program a  připravit dal-
ší projekty do  následujícího volebního 
období. S  občany jsem v  každodenním 
kontaktu, s  jejich náměty pracujeme, 

a  pokud jsou reálné, snažíme se vyjít 
vstříc a  vše řešit k  obecné spokojenosti. 

Velmi pozitivně hodnotím, že mezi 
členy zastupitelstva panuje vzájem-
ná souhra, bez rozlišování politických 
stran, že všichni prosazujeme investice, 
rozvoj obce, podporujeme „život“ v naší 
obci a na naší obci nám záleží. 

Nevnímám obec jako „úřad“, který se 
musí postarat o všechno. Obec jsou lidé 
– jsme to my všichni – a  měli bychom 
spolu komunikovat, vycházet si vstříc, 
být ohleduplní, ochotní dívat se na věci 
z různých úhlů pohledu (i komplexně), 
hledat kompromisy a  řešení, pečovat 
o naši obec společně a žít v sounáležitos-
ti. Přál bych si, aby lidé v naší obci neby-
dleli jen „na adrese“, ale aby měli ke své 
obci skutečný vztah.

Filip Pirkl
Od  roku 2018 mám tu čest působit 

jako zastupitel v  Horce nad Moravou. 
Letos se pomalu uzavírá již mé druhé 
volební období, a je proto přirozený čas 
na krátké ohlédnutí.

Uplynulé roky byly obdobím výraz-
ných investic, rekonstrukcí a oprav, kte-
ré pomohly zlepšit stav obecního majet-
ku, cest i prostředí pro život nás všech. 
Mnoho projektů nebylo jednoduchých, 
ale díky dobré spolupráci v  zastupitel-
stvu a  trpělivosti a  chápavosti občanů 
se podařilo realizovat řadu důležitých 
oprav a změn. Jsem rád, že jsem mohl 
přispět a být u  rozhodování, která po-

sunula naši obec dopředu, a  věřím, že 
výsledky práce jsou v Horce nad Mora-
vou vidět.

Robert Stejskal
Volební období se za  nějakou dobu 

blíží ke svému konci a pro mě je to příle-
žitost ohlédnout se za prací, kterou jsme 
společně odvedli pro naši obec. Jako za-
stupitel pro oblast kultury a  veřejného 
prostoru jsem se snažil přispět k  tomu, 
aby byla Horka nejen funkčním, ale také 
krásným a živým místem pro život.

Těší mě, že se daří udržovat tradice 
a zároveň přinášet nové nápady. Obec se 
během roku symbolicky proměňuje pod-
le ročních období a cílem je, aby zde lidé 
cítili domov a hrdost na místo, kde žijí.

Důležitou součástí rozvoje jsou i  in-
vestice do infrastruktury. Podařilo se zre-
konstruovat tři hlavní cesty a v letošním 
roce budou směrovat investice do Sedlis-
ka. Za významný krok považuji schválení 
výstavby nového chodníku z ulice 1. máje 
podél Dolů směrem k ulici Jiřího Wolke-
ra, který zvýší bezpečnost chodců.

Velkou událostí budou oslavy 755 let 
obce, na jejichž přípravě intenzivně pra-
cuji společně s Kulturním výborem.

Děkuji všem, kteří se podílejí na roz-
voji naší obce – kolegům zastupitelům, 
zaměstnancům obce, členům spolků 
i vám, občanům. Přeji vám krásné jaro.

(Pokračování str. 3)

• PRÁVNICKÉ OKÉNKO • PRÁVNICKÉ OKÉNKO • PRÁVNICKÉ OKÉNKO • PRÁVNICKÉ OKÉNKO •

Aby se nám dobře žilo, aneb…
...víte, že se blíží Den Země, kte-

rý připadá každý rok na 22. dub-
na? Jeho cílem je podpořit ochranu 
životního prostředí a  zvýšit po-
vědomí o  odpovědnosti každého 
z nás za  jeho stav. Akce „Ukliďme 
Česko“ patří mezi největší dob-
rovolnické iniciativy na  ochranu 
životního prostředí v  naší zemi. 
Každoročně se do  ní zapojí tisíce 
dobrovolníků, škol, obcí i  fi rem, 
kteří společně uklízejí černé sklád-
ky a  nepořádek v  přírodě a  veřej-
ných místech. Hlavním cílem je 
nejen odstranit odpadky, ale také 
o ni pečovat. U nás v obci akce pro-

běhne v sobotu 11. dubna. Přidáte 
se? Další možností, jak se zdarma 
zbavit velkoobjemového odpadu, je 
sběrná sobota v obci, která připadá 
na 21. března.

V České republice upravuje na-
kládání s odpady především zákon 
č. 541/2020 Sb., o  odpadech, kte-
rý stanovuje, že každý je povinen 
nakládat s odpady tak, aby nedo-
cházelo k  ohrožení lidského zdra-
ví ani životního prostředí. Odpad 
musí být v  souladu se zákonem 
ukládán na místa k tomu určená, 
např. sběrné dvory, kontejnery či 
koše. Je zakázáno odkládat odpad 

mimo tato vyhrazená místa, tedy 
i vytvářet černé skládky a odhazo-
vat odpadky.

Původci odpadu mají povinnost 
odpad třídit a  zajistit jeho řádné 
odstranění. Porušení těchto povin-
ností může být řešeno jako přestu-
pek s  možností uložení tučné po-
kuty, v  závažných případech i  jako 
trestný čin poškození životního 
prostředí podle trestního zákoníku. 
Cílem zákona je především preven-
ce vzniku odpadu, podpora recyk-
lace a ochrana životního prostředí.

Děkujeme, že myslíte i na své okolí.
Lenka Veselá
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Vděčnost za všechnu lásku
Utkvělo mi to v paměti, když se mi 

jednou kdosi svěřil, že má raději Ve-
likonoce než Vánoce. Protože k Váno-
cům se nabalila spousta tradic a oče-
kávání, které dost dobře není možné 
opomíjet, a přitom v součtu nás hod-
ně vysilují. Advent a  Vánoce vůbec 
nejsou nejklidnějším obdobím roku, 
jakkoli bychom si to přáli a někdy se 
o nich tak i mluví.

K  Velikonocům patří pomlázka, 
to ano, ale jinak tradicemi přetížené 
nejsou. Takže my křesťané, kteří je 
slavíme proto, že z Kristovy věrnosti 
až na smrt a z  jeho vzkříšení čerpá-
me posilu a  naději, máme o  těchto 
svátcích víc klidu na  to, abychom se 

na  tento jejich obsah zaměřili. Jak 
společným slavením v  kostele, tak 
soukromě a  v  rodinách. A  ostatní 
lidé slaví Velikonoce jako svátky jara, 
a  je-li teplejší počasí, už se pouštějí 
do práce v přírodě.

Když původní křesťanské poselství 
Velikonoc i Vánoc hodně zobecníme, 
můžeme říci, že kořenem obojích svát-
ků je vděčnost za  lásku, kterou jsme 
milováni. Vánoce podtrhují pokoru, 
obsaženou v  této lásce, Velikonoce 
pak obětavost do krajnosti. A to může 
promlouvat i k duši toho, kdo se v tom 
neinspiruje postavou Ježíše Krista.

Nabízím tedy všem, abychom 
Velikonoce brali takto. Uprostřed 

současného světa, zmítajícího se 
v nepřátelstvích, neurvalosti, sobec-
tví, traumatech, vnímejme, kde je 
k nám někdo dobrý, nepřehlédněme 
to a  buďme mu vděční. Bez toho, 
že by nám tradice předepisovala 
dávat dárky, vařit to či ono, nebo 
vykonat „povinné“ návštěvy příbuz-
ných, šiřme dobro dál. Prostě a ak-
tivně mějme rádi druhé i sebe. Pak 
nám svátky budou opravdu svát-
kem. A posilní nás do dní všedních. 

Všem občanům Horky přeji krásné 
Velikonoce.

P. Gorazd Pavel Cetkovský
administrátor farnosti  

Horka nad Moravou 

Zastupitelé Horky nad Moravou bilancují
(Dokončení ze str. 2)

Milan Štajgr
V  uplynulém volebním období se 

povedly zejména investice do  dopravní 
infrastruktury. Máme samozřejmě dluh 
k Sedlisku, tam jsou tyto aktivity ve fázi 
projektů a  příprav. V  obci se nám daří 
v  oblasti sportu, ať už v  rámci Sokola 
nebo FK Horka. Velkou radost mám 
i z toho, jak se nám rozvíjejí naši hasiči.

Samozřejmě, hodnocení naší práce je 
na spoluobčanech...

Josef Fiala
Jsem rád, že se během našeho man-

dátu podařilo realizovat řadu důleži-
tých projektů, které jsou přínosem pro 
naši obec. Mezi ty nejvýznamnější patří 
především rekonstrukce hlavních ko-
munikací, která nás stála mnoho úsilí 
a trpělivosti.

Velmi si také vážím toho, že debaty 
na zasedáních zastupitelstva jsou věcné 
a přínosné. Právě i díky otevřené diskusi 
a názorům všech členů zastupitelstva se 
může naše obec dále zlepšovat a  rozví-
jet. I do budoucna již máme rozpracova-
ných řadu projektů, které budou mít pro 
naše občany velký přínos.

Aleš Suchý
Během uplynulých dvou let půso-

bení v  zastupitelstvu se podařilo re-
alizovat i  připravit řadu důležitých 
kroků pro další rozvoj obce. Mezi 
nejvýznamnější výsledky patří opra-
va dvou krajských komunikací, které 
výrazně přispěly ke zlepšení dopravní 
bezpečnosti a komfortu pro obyvatele 
i návštěvníky obce.

Důležitou součástí práce byla také 
podpora místních spolků a  komunit-

ních aktivit, které tvoří základ spo-
lečenského života v  obci. Podpora 
směřovala jak do  finanční oblasti, tak 
do spolupráce při pořádání kulturních, 
sportovních a společenských akcí.

Významná pozornost byla věnována 
přípravě projektů do budoucna. Během 
tohoto období bylo připraveno mnoho 
rozvojových projektů, které jsou nyní 
ve  fázi čekání na  realizaci, zejména 
s ohledem na finanční možnosti a do-
tační příležitosti. Tyto projekty však 
představují pevný základ pro další roz-
voj obce v následujících letech.

Celkově lze uplynulé dva roky hod-
notit jako období systematické práce, 
která nepřinesla pouze okamžité výsled-
ky, ale také vytvořila předpoklady pro 
dlouhodobý a  udržitelný rozvoj obce.

Popelnice jedině s čipem
Dne 1. 1. 2021 vstoupil v  účinnost 

nový zákon č. 541/2020 Sb. o odpadech 
(dále také jen „NZO“), který současně 
změnil i zákon č. 565/1990 Sb., o míst-
ních poplatcích. Mezi nejvýznamnější 
ukazatele patří povinnost snížení pro-
dukce směsného komunálního odpadu 
(dále také jen „SKO“) do roku 2030 z ny-
nějších 166 kg až na 120 kg/osobu/rok. 

Zákon současně ukládá povinnost 
do  roku 2035 zvýšit množství sběru 
vytříděného odpadu z  nynějších 57 % 
na  70 %. Při neplnění těchto ukazate-
lů by se jednak dramaticky zvyšovaly 
náklady na  likvidaci SKO; nelze také 

vyloučit sankce a pokuty ze strany kon-
trolních orgánů státu (MŽP, ČIŽP) při 
neplnění těchto povinností. Zastupi-
telstvo obce Horka nad Moravou pre-
feruje variantu – zavedení poplatku 
za  odkládání komunálního odpadu 
z  nemovité věci, s  měřítkem objemu 
nádoby (popelnice) v  litrech; některé 
okolní obce již zavedly stejný systém. 
Bylo taktéž stanoveno minimum 60 lit-
rů na osobu za měsíc s částkou 1,00 Kč 
za litr objemu nádoby.

V  měsíci září 2025 byli občané obce 
informováni o  budoucím čipování 
nádob na  komunální odpad formou 

ohlašovacího formuláře. Každá nádo-
ba (popelnice) bude označena identi-
fikátorem (čipem), ke  kterému budou 
v  elektronickém evidenčním systému 
přiřazeny příslušné informace (jméno 
poplatníka, velikost nádoby, č.p. domu 
atd.). Bez identifikátoru (čipu) na pří-
slušné nádobě vám nebude odpad po  
1. lednu 2027 vyvezen.

Během měsíce dubna a  května 2026 
bude probíhat veřejné projednání s obča-
ny o problematice nových poplatků za od-
pady s odborníkem na odpadové hospo-
dářství. Termíny budou včas oznámeny.

Luděk Tichý
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Montessori – nejen vzdělávání
Předposlední lednovou sobotu se 

poprvé uskutečnil Montessori ples pro 
malé i  velké. Akce probíhala v  odpo-
ledních i večerních hodinách a nabídla 
prostor pro setkání napříč generacemi. 
Těší nás, že se podařilo uskutečnit my-
šlenku, která vznikala několik let – vy-
tvořit příležitost k  mezigeneračnímu 
setkání. 

Tento večírek dal příležitost potkat 
se jinak než při běžném školním provo-
zu – neformálně, u hudby, tance a spo-
lečného programu. O  tři týdny později 
jsme se na  Sluňákově sešli opět, tento-
krát na  workshopu Komunikace a  hra-
nice.  Lektorka Irena Kubantová z Brna, 
která k  dětem přistupuje montessori 
cestou – s respektem k jejich aktuálním 

vývojovým potřebám a  s  ohledem je-
jich typologie osobnosti. Bylo to krásné 
inspirativní setkání, z  kterého si každý 
účastník odvezl to, co zrovna potřeboval 
slyšet a zažít.

Děkujeme Centru ekologických akti-
vit Sluňákov za vstřícné poskytnutí pro-
stor na obě akce.

Spolek Montessori škola a rodina

Březen – měsíc čtenářů
Tato tradice je známá již od roku 1955 

a  za  cíl má podporovat čtenářství, vztah 
ke knihám a propagovat knihovny a litera-
turu. Připomíná důležitost čtení pro rozvoj 
slovní zásoby, empatie a  představivosti. 
V dnešním zrychleném světě je čtení jednou 
z posledních aktivit, která nás nutí zpoma-
lit. Věděli jste, že pouhých 6 minut čtení 
dokáže snížit hladinu stresu až o  68 %?

Tady je pár tipů, jak si z četby udělat 
rituál, který vás opravdu nabije:
•	 najděte si místo, kde vás nic nevyruší,
•	 dejte telefon do vedlejší místnosti nebo 

zapněte režim letadlo,

•	 udělejte si pohodlí: deka, dobré světlo 
a oblíbené křeslo je základ úspěchu,

•	 uvařte si dobrý čaj nebo kávu,
•	 vnímejte vůni papíru a texturu stránek.

A knihovna? To není jen sklad knih, je 
to prostor pro inspiraci. Přijďte si k nám 
jen tak sednout do křesla, prolistovat no-
vinky nebo se poradit. Někdy je nejlep-
ším relaxem právě ten moment, kdy si 
knihu vybíráte. 

Zastavte se tedy u nás v knihovně pro 
svou další „dávku klidu“. Těšíme se na vás!

Romana Janková
knihovna Horka nad Moravou

Mobilní detox na ZŠ Horka nad Moravou
Zavedení boxů na  mobilní telefony 

od  druhého pololetí pro žáky druhého 
stupně ZŠ Horka nad Moravou je kro-
kem, který může výrazně přispět ke kva-
litě vzdělávání, bezpečí ve třídě i celkové 
pohodě žáků.

K  tomuto kroku bylo přistoupeno 
poté, co žáci opakovaně porušovali škol-
ní řád, kde je jasně stanoveno, že pou-
žívání mobilních telefonů ve  škole je 
zakázáno. Žáci odcházeli během výuky 
a přestávek na  toalety, kde telefony po-
užívali, mnohdy i  ve  třídě, pokud ne-
byl na  místě přímý dohled pedagoga. 
Na  pedagogy tento nešvar kladl velký 
nápor – neustále žáky hlídat, napomínat 

a sankcionovat. Škola z ročního rozpoč-
tu zakoupila do  každé třídy uzamyka-
telný box, kam žáci uloží svůj mobilní 
telefon po příchodu do školy a pod do-
hledem učitele si ho po  skončení vý-
uky vyzvednou ve  své kmenové třídě.

Jedním z hlavních přínosů je zlepšení 
soustředění během výuky. Mobilní tele-
fon je silný zdroj rozptýlení – notifikace, 
sociální sítě či hry odvádějí pozornost 
od učiva. Pokud telefon není během dne 
fyzicky dostupný, žáci se snáze zapojují 
do práce, více naslouchají učiteli a aktiv-
něji spolupracují. Významným přínosem 
je také bezpečí ve  třídě. Omezení pou-
žívání mobilů snižuje riziko kyberšika-

ny během vyučování, tajného natáčení 
spolužáků či učitelů nebo sdílení ne-
vhodného obsahu. Dalším pozitivem je 
rozvoj digitální hygieny. Žáci si postupně 
osvojují schopnost oddělit čas na  práci 
a čas na zábavu. Učí se regulovat použí-
vání technologií a chápat, že mobil není 
nezbytný v  každé situaci. V  době, kdy 
jsou digitální technologie všudypřítom-
né, představuje škola prostor, kde se děti 
mohou učit soustředění, respektu a rov-
nováze mezi online a offline světem.

Děkujeme školské radě a všem rodičům 
za podporu při zavedení těchto opatření.

Kateřina Lerchová
školní psycholožka

Tradice v naší Bažince
Zimní dny v naší lesní školce Bažince 

plynul v duchu tradic. Tento čas nám také 
zpestřilo zahájení chovu slepic a kachen, 
které děti mohou pozorovat a učit se tak 
přirozenému koloběhu života. Dny se pro-
dlužovaly a byly tady Hromnice a s nimi 
tradiční výroba svíček namáčením,  
což vyžadovalo notnou dávku trpělivosti. 

Konec zimy patří jako každý rok ma-
sopustu! Tanec, zpěv a koblížky, průvod 
v maskách, tentokrát v nádherné zasně-
žené krajině. A pomalu se zima překuluje 

v  jaro, které přinese kromě tepla, slunce 
a rozkvetlého lesa také zápis do naší škol-
ky v termínu 15. 3.–15. 4. 2026. Zájemce 
o docházku zveme na návštěvu (po před-
chozí domluvě), anebo se můžete zúčast-
nit pravidelného středečního programu 
pro děti v  doprovodu rodičů s  názvem 
Skřítci. V  létě také chystáme příměstské 
tábory pro děti ve  věku 4–8 let. Všech-
ny aktuální informace najdete na našem 
webu, facebooku a instagramu.

Průvodkyně Eliška Kalibánová

Platby 2026
Za odpady:
•	 Sazba za 1 osobu s trvalým po-

bytem v obci a rok je 900 Kč
•	 Slevu mají děti do 5 let (za rok, 

ve kterém má dítě 6 let se, již 
platí plná sazba) a občané od 
70 let včetně platí 450 Kč

•	 Za neobydlený dům (není nikdo 
přihlášen k trvalému pobytu) 
450 Kč / 900 Kč - dle věku majitele

Pes:
•	 150 Kč – sáčky na úklid po psech 

si můžete vyzvednout na OÚ

Poplatky je možno poslat na účet 
180  17  333  99/0800 v.s. – popisné 
číslo vašeho domu. Je možno poslat 
jednou částkou platbu za celý dům 
či rodinu. 

Splatnost poplatku: 30. 6. 2026.

Na obecním úřadě je možno pla-
tit hotově i kartou. Případné dotazy 
pište na obec@horka.cz



strana 5	�  www.horka.cz

Plesovou sezónu v Horce nad Moravou zahájil školní ples, 
který se konal 16. ledna 2026 ve školní jídelně. Přilákal 
návštěvníky všech generací a proměnil známé prostředí 
v elegantní společenský sál.

Z plesu Pomáda, který pořádala Kulturní Horka 20. 2. 2026.

Obecní ples pro seniory 21. 2. 2026.

Ohlédnutí za plesy Sběrová sobota
Mobilní svoz nebezpečného a objemného odpadu

Stručný přehled přebíraného odpadu:

Nebezpečné odpady:
•	 Desinfekční prostředky, kosmetické přípravky, obaly 

od sprejů
•	 Absorpční činidla, filtry nasycené olejem, mastné 

hadry (od oleje)
•	 Oleje, mazací tuky
•	 Staré nátěrové hmoty, ředidla, mořidla, rozpouš-

tědla, klížidla a lepidla
•	 Kyseliny a hydroxidy
•	 Detergenty, odmašťovací přípravky
•	 Staré léky
•	 Postřiky (pesticidy, fungicidy, herbicidy, insekticidy 

na hubení škůdců)

Ostatní odpady:
•	 Pneumatiky (jen na osobní vozy do velikosti 20”)
•	 Objemný odpad (např. matrace, koberce, linolea, 

křesla, gauče, kočárky, nábytek, kufry, sedačky z au-
tomobilů, apod.)

ZPĚTNÝ ODBĚR – zdarma
•	 Olověné akumulátory
•	 Baterie, monočlánky
•	 Zářivky, výbojky 
•	 Zařízení s obsahem chlorofluorouhlovodíků (led-

ničky*) - pouze kompletní
•	 Elektrotechnický odpad (např. TV, monitory, PC, 

pračky, rádia, vysavače, fény apod.) - pouze kompletní
•	 Jedlé oleje – novinka (přinést v PET lahvi)

*Elektrotechnický odpad, který nebude kompletní (po-
soudí mistr), nemůže být odebrán ve zpětném odběru, 
tedy zdarma. 
Tlakové nádoby budou přebírány pouze za předpokladu, 
že mají uražený ventil a jsou naskrz proděravěny otvorem 
o průměru alespoň 2 cm.
POZOR: odpad obsahující azbest (ETERNIT) nebude 
odebírán.

Sběr železa

Místní sbor dobrovolných hasičů v  Horce nad Moravou 
pořádá v  sobotu 18. dubna 2026 sběr železného šrotu 
z domácností. Akce začne v 8:00 hodin. Hasiči žádají ob-
čany, aby železo dávali před své domy až ráno v den sběru.

21. března 2026 Horka nad 
Moravou

8.00–10.00
Horka

MONTIX

10.30–12:00
Sedlisko  

u kapličky
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Házenkářské jaro
Vstup do nového roku byl pro naše na-

děje sice vlažnější, ale únor už nás zastihl 
v plném nasazení. Po úvodním rozkouká-
vání na turnaji v Brně, který pro mladší 
minižactvo posloužil jako cenná lekce, 
jsme 21. února zavítali na tradiční turnaj 
„O  litovelskou štiku“. V  silné konkuren-
ci se nám zde dařilo mnohem lépe: starší 
minižáci vybojovali krásné 2. místo, za-
tímco jejich mladší kolegové skončili 
na 6. příčce. Důležitější než výsledky však 
byla radost dětí z každé vstřelené branky 
a postupné zrychlování naší hry.

Od konce února se již naplno rozběhl 
kolotoč krajské soutěže. V  pravidelných 
čtrnáctidenních intervalech teď naši hrá-
či a hráčky měří síly se soupeři z celého 
kraje, a  i  když nám zimní pauza trochu 

ubrala na herním tempu, s každým dal-
ším zápasem se do něj znovu dostáváme.

Skvělé sportovní výkony však vy-
žadují také kvalitní zázemí. Proto 
nás těší, že začátkem března byla za-
hájena jedna z  nejvýznamnějších 
investičních akcí nejen našeho od-
dílu házené, ale celé TJ – rekon-
strukce sportovního areálu Sokolka.  
Týká se hlavně renovace sportovních 
povrchů hřiště na malou kopanou a há-
zenou, doplněná o další drobné opravy 
uvnitř areálu. Tato modernizace určitě 
výrazně přispěje ke  zkvalitnění spor-
tovní přípravy našich členů. Zároveň 
doufáme, že si cestu ke sportování v na-
šem areálu najde i široká veřejnost.

Prosíme však všechny návštěvníky, 

abychom se k  modernizovaným spor-
tovištím chovali ohleduplně a  plně re-
spektovali vnitřní řád areálu. Apelu-
jeme zejména na  dodržování pokynů 
na  piktogramech u  jednotlivých hřišť, 
které mimo jiné omezují vstup na hra-
cí plochy v nevhodné obuvi, domácím 
mazlíčkům a zakazují jízdu na koloběž-
kách, kolečkových bruslích, kolech či ji-
ných dopravních prostředcích. Jen díky 
společné zodpovědnosti nám mohou 
nová sportoviště sloužit v dobrém stavu 
co nejdéle.

Závěrem děkujeme všem rodičům 
za  skvělou podporu v  hledišti – právě 
vaše fandění je pro děti tím nejlepším 
hnacím motorem!

Libor Žůrek

Jarní pozvání na Sluňákov
Cítíte to taky? Vzduch už začíná vonět 

jinak, ptáci jsou slyšet o něco více a někde 
se již objevují první sněženky a  bledule. 
My se na Sluňákově na jaro už hrozně moc 
těšíme – na delší dny a více paprsků sluníč-
ka. Sezonu zahájíme v sobotu 28. března 
rodinnou akcí První vlaštovka jaro nedělá. 
Společně přivítáme vlaštovky vracející se 
z Afriky a symbolicky probudíme Sluneč-

ní horu ze zimního spánku. Čeká vás ně-
kolik stanovišť s rozličnými úkoly.

V  sobotu 25. dubna se pak usku-
teční náš největší jarní svátek  EDO-
JARMARK. Areál Domu přírody ožije 
hudbou, divadlem, tvořivými dílnami 
i  stánky s  regionálními produkty a  ře-
mesly. Přijďte si užít pestrý program 
a pohodovou atmosféru.

V neděli 26. dubna vás zveme na vy-
cházku do rozkvetlého Litovelské Pomo-
raví s pracovníky CHKO. Sraz je v Hyn-
kově u Starého mlýna – čeká nás krásná 
jarní příroda i zajímavé povídání.

A kdykoli půjdete kolem, zastavte se 
u nás na kávu a něco dobrého z naší ku-
chyně. Budeme se těšit.

Za Sluňákov Michaela Pavlíková

• ZDRAVOTNICKÉ OKÉNKO • ZDRAVOTNICKÉ OKÉNKO • ZDRAVOTNICKÉ OKÉNKO •

Žít teď a tady = Mindfulness
Zamysleli jste se někdy nad tím, jak 

rychle uplyne den, týden, měsíc? Pro 
samou práci, povinnosti a  potřebu 
zavděčit se druhým jedete jak robot 
a na konci dne se dostaví úleva, že ten 
den je konečně za vámi? Vzápětí ale za-
čnete přemýšlet, co musíte zítra? Vaše 
mysl přeskakuje jen mezi minulostí 
a  budoucností? Pak je pravý čas začít 
myslet a být v přítomném okamžiku.

Schopnost věnovat se přítomnému 
okamžiku je přirozená, ale v  dnešní 
době se pomalu vytrácí. Přitom v péči 
o  zdraví se jedná o  nezbytnou doved-
nost. Přítomni tady a teď bychom měli 
být myšlenkami, emocemi (i  těmi ne-
gativními, pokud se právě nacházíme 
ve  špatném rozpoložení), fyzickým 
tělem a všemi našimi smysly. Mindfu-
lness dokáže pomoci při mnoha psy-
chosomatických stavech, pomáhá u úz-
kosti a stresu.

To, že tuhle schopnost ovládáte, 
zjistíte jednoduše: pokud jste schop-

ni během dne vnímat například zvu-
ky z  přírody, když jdete z  práce, vůni 
kávy, když jí pijete, foukání větru nebo 
šumění deště, intonaci hlasu člověka, se 
kterým mluvíte bez toho, abyste je oka-
mžitě analyzovali a  vymýšleli všechny 
možné i nemožné scénáře.

Jak tuto dovednost trénovat v každo-
denním životě?

Je to velmi jednoduché: jdete běhat? 
Soustřeďte se jen a  pouze na  váš dech 
a  vaše tělo – nestimulujte jej k  výkonu 
hudbou ve  sluchátkách nebo pracovní-
mi telefonáty, abyste využili čas. Když 
se plně nesoustředíte na tělo, jak reaguje 
pohyb, jestli chce zrychlit, či zpomalit – 
nejste tady a teď, a navíc může docházet 
k častějším zraněním.

Vědomé stravování – pokud u oběda 
odepisujete na zprávy, čtete noviny nebo 
cokoli dalšího, dějí se tyhle věci: mozek 
si není jistý, jestli jíte nebo pracujete – 
spotřebovává více energie při přemýšlení 

nad tou druhou činností a vy toho sníte 
více, což určitě nechcete, nespouštějí se 
tak dokonale trávicí procesy, a navíc ne-
jste přítomni! Velmi nevhodné je pouště-
ní pohádek u jídla dětem - nešvar, který 
se hodně rozmohl. Tímto jím odpoutá-
váte pozornost od jídla, spouští se základ 
pro nezdravé stravovací návyky. Pokud to 
tak děláte, jen aby něco snědly – věřte, že 
až budou mít hlad, samy si řeknou. Děti 
navíc mají přirozenou schopnost žít tady 
a teď a tímto je učíme, že to nemají dělat. 
Zkuste děti chvíli pozorovat, od nich se 
dá totiž ledacos učit…

Tohle lze praktikovat u všech aktivit, 
nejen u  výše uvedených. A  pokud vám 
to nejde a  v  hlavě vám neustále kolují 
myšlenky, zkuste se soustředit na  dech 
– tzv. vědomé dýchání – nádech a delší 
výdech. Dechových technik je ale samo-
zřejmě více, vyberte si tu svou.

Přeji vám radost z přítomného oka-
mžiku.

Kateřina Kulatá
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6. DÍL

ROK 1946
Opravy po válce: Opravy válkou poškozených bu-

dov postupovaly rychle. Nejlépe na tom byli, kteří bez-
odkladně využili akce MNV, neboť později stále obtíž-
něji opatřovali si stavební materiál. Obecní budova byla 
řádně opravena, desky se seznamem padlých v první 
světové válce byly sejmuty a umístěny při památníku 
osvobození. Školní budova byla z větší části opravena 
hned přes prázdniny 1945. Vnitřek budovy neutrpěl 
tolik za bojů jako různým osazenstvem, které z rozka-
zů Říše bylo tu ubytováno. Zámky u skříní i dveří byly 
vypáčeny a mnoho věcí bylo zkaženo nebo ukradeno. 
Když v roce 1946 byl opravován obecní dům, přikroče-
no ke konečné úpravě školní budovy a okolí. Dřevěný 
plot farské zahrady s hliněným náspem byl odstraněn, 
ulice před školou značně rozšířena a stala se způsobi-
lou pro dětské hry o přestávkách. 

Škola a  Rodičovské sdružení: Vydatné stravování 
žactva, které bylo započato již 12. listopadu 1945, bylo 
v roce 1946 ještě více zdokonaleno. V tomto roce neo-
byčejně stoupla vážnost školy hlavně zásluhou rodi-
čovského sdružení. Avšak byla zde také vzácná souhra 
v činnosti učitelského sboru a občanstva. Dne 22. června 
v „Týdnu dětské radosti“ byl konán den dětských radostí. 
Měl neobyčejný a rozhodný úspěch. Byly závody, udílení 
cen, různé výstupy, hojné rozdělování jídel i mlsků všem 
žákům bez rozdílu, večer ohňostroje na  vodě Časta-
vě, jejíž hladina v délce asi 400 m byla uměle zvednuta, 
aby žáci mohli se projížděti na  pohádkově zdobených 
pontonech, projížďka říší draka a  černokněžníka, vše 
scénicky upravené se světelnými efekty a  jiné. Slavnost 
způsobila definitivní průlom v nazírání na školu a uči-
telstvo. K  tak skvělému výsledku přispělo nejen Rodi-
čovské sdružení, ale také Svaz československé mládeže. 

Osada Sedlisko: Občané osady Sedliska vynikali 
vždy svérázným humorem. Stačí připomenouti alego-
rickou slavnost spojení obce Horky a osady Sedliska, 
jejíž průběh máme zachycený na fotografiích. Každo-
ročně před Popeleční středou slavnostně pochovávají 
basu. Pochovávání basy má ráz parodie pohřbu, slav-
nost řídí občan Adolf Půr a  její průběh bývá takový, 
že by bylo dobře tuto slavnost zfilmovati. Svérázný 
a dobrodružný život osadníků je úzce spjat s bývalou 
říčkou Častavou. Tato říčka v  létě tak nepatrná, že se 
dala suchou nohou přejít, místy s hlubinami, v nichž 
určitě kraloval „hastrman“, bývala rybnatá, jak by to 
dnes nikdo neuvěřil. Stačilo vstoupit s malým proutě-
ným košíkem do vody a za chvíli bylo ryb dost. Byla to 
říčka rozmarná: V  létě nepatrná, za  dešťů jako moře 
široká do nedozírna, děsivá, dravá. To bývalo Sedlisko 
ostrovem. Není divu, že při regulaci Moravy chtěli se 
jí zbavit. Ale zbavili se jen čisté říčky. Bahno a  moře 
zůstalo. Uprostřed osady je starý tok dosti široký. Dří-
ve zde byla nespočetná hejna domácích hus i kachen, 
takže tomu žertovně říkali Husí Brno. A na tomto mís-
tě na  voru nebo na  lešení nad vodou konávají různé 
slavnosti, na vodě benátské noce a také scénické kácení 
máje, jak z příslušné fotografie patrno.

Místní rozhlas: Po  zemřelém strážníku Josefu  
Albrechtovi nastoupil službu Josef Fiala. Avšak všu-
de v okolí zaváděn byl již místní rozhlas tlampačový 
a obec Horka vyžádala si nabídky na veřejný rozhlas 
již dne 26. 10. 1945.

(Citovány úryvky z Pamětní knihy  
obce Horka nad Moravou)

Zpracovala Michaela Nováková

Slavnostní průvod při odhalení pomníku 
v roce 1946

Slavnostní odhalení pomníku obětem  
I. a II. světové války 12. 5. 1946
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Přijďte nakoupit oblečení, obuv, hry, knížky, hračky,  dětské 
sport  věci, věci pro maminky a miminka a další. Dále budou k .
prodeji věci pro teenagery (XXS a XS). Věci budou seřazeny dle 

velikostí. Na Fb stránce budeme zveřejňovat některé fotky 
prodejního zboží.

 So 21.3.2026 8.00-12.00 hod.

Informace: bazarek.horka@seznam.cz
Horecký bazárek jaro 2026

Přidejte si událost na Facebook, kde jsou bližší informace.

Lidická 9, vchod je u vstupu do školy 

Na bazárku bude stánek se soft oblečením, čepicemi a atd.
Na místě kutilský koutek pro děti a drobné občerstvení. 
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19. ROČNÍK
COUNTRY, TRAMPSKÉHO, BLUEGRASSOVÉHO

A FOLKOVÉHO FESTIVALU

Malá kopaná Horka nad Moravou pořádá

AREÁL NA SOKOLCE -  HORKA NAD MORAVOU - HRAJEME ZA KAŽDÉHO POČASÍ 

ANEB SUPER DVA DNY POD ŠIRÝM NEBEM PRO CELOU RODINU. 

Moderuje:  STANDA „PISKÁLEK” VESELÝ Z LOŠTIC

Zvuk: SIGMAPHON - Lutín - Martin Hopjan 

Do Horky: přímo vlakem z Prostějova a z Olomouce. Ze zastávky v Horce je to 100m.  
Autobusem z Olomouce MHD číslo 18 a 20  (č.18 z Náměstí hrdinů, č. 20 ze zastávky od spořitelny ).

V Horce vystoupíte na zastávce U kapličky a areál je 100m od zastávky.
  

Pořadatel: Malá kopaná Horka - www.horka.cz
 Organizátor a dramaturg: Jarda - 723 988 763, Milan - 606 725 361 
www.horeckestruny.webnode.cz - e-mail: horeckestruny@seznam.cz   

PÁTEK - 22. května 2026 - „POD KAŠTANEM”
začátek v 18.00 hod.

SOBOTA - 23. května 2026 - začátek ve 12.00 hod.

Vstupné:  SOBOTA - 200,-  ,  děti do 15 let a držitelé ZTP - zdarma
v ceně je možnost spaní ve vlastním stanu a spacáku přímo v areálu nebo blízkém parku - 50m od areálu.

Zveme všechny příznivce dobré muziky a dobrého jídla

Po skončení festivalu do pozdních ranních hodin velký JAM SESSION "POD KAŠTANEM"

VELKÝ JAM SESSION PRO  MUZIKANTY A NEMUZIKANTY
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Olomouc
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směr
Lipník n. B.

Horka nad Moravou

Obec Horka nad Mor.
MALÁ KOPANÁ
Horka nad Moravou

AUTOVRAKOVIŠTĚ VELKÁ BYSTŘICE

NEJEZCHLEBA s.r.o.
mobil: 776 716 050

TRUHLÁRSTVÍ

sponzoři a mediální partneři:

Kola Pirkl s.r.o.

pojezdová kola

HOSPUDKA
SOKOLKA

Horka nad Moravou

o

JAK.U.B.  - Severní Morava

VSHD - Dlouhá Loučka

VÍTKŮV SEXTET - Olomouc

ZAJATCI - Odry

ARREST - Bruntál, Rýmařov

B.P.T. - Zlín

T.H.S. BRZDAŘI - Olomouc

PABĚRKY MARKO ČERMÁKA - Praha

HUDLAŘI - Brno

BG NOVA - ŠUMPERK

IZOLACE
HAVLÍČEK	JAN	OLOMOUC

HORKA NAD MORAVOU

Martin Cvetan
Horka nad Moravou

MALÍŘSKÉ A NAŤĚRAČSKÉ PRÁCE
ŠIMEK MILAN - Horka nad Moravou

Č E R V E N K A

Již XIV ročník se uskuteční 6.6.2026 od 15:00 

PROGRAM FESTIVALU:
1. RUSTY HEAD METALLICA (PL)
2. VÍTKOVO KVARTETO
3. FUTURUM ROMAN DRAGOUN
4. OZZY OZZMOSIS
5. HUDBA PRAHA
6. AC/DC - BON SCOTT

PŘEDPRODEJ: Hospůdka Sokolka a SMSticket

Těšte se na bohaté občerstvení z udírny a grilu včetně makrel a sýrů, 
paniny a festivalový guláš, na čepu Radegast 10 a 12, Birell Pomelo 
& Grep, Prosecco a míchané nápoje.

Srdečně zve pořadatel TJ SOKOL Horka nad Moravou , oddíl malé kopané
www.rockovahorka.cz, rockovahorka@email.cz


